



Glas Slavonije

OSJEČKI STRUČNJACI ŠOKIRANI

# Istraživanje GFK nije relevantno, Slavonci nisu zaostale neznalice!

Objavljeno 12. studenog, 2012



GFK tvrdi da je istraživanje pokazalo da 51 posto Slavonaca ne poznaje strani jezik

Objavljeni rezultati nedavnog istraživanja GFK, koji tvrde kako se čak petina građana Hrvatske ne služi ni jednim stranim jezikom, a da među njima najviše njih (čak 49 posto) živi na području Slavonije i Baranje, te da 51 posto Slavonaca čak ne poznaje ni jedan strani jezik; neugodno su iznenadili, pa i šokirali osječke stručnjake i upućene u tu problematiku, koji tvrde kako ti podaci ne odgovaraju stvarnom stanju.

Među njima je Ksenija Zbožil, pročelnica Upravnog odjela za prosvjetu i kulturu Osječko-baranjske županije, koja iznosi i konkretne dokaze. "Na području naše županije imamo 71 osnovnu školu te 30 javnih i dvije privatne srednje škole. Svi u svojem programu imaju obvezan bar jedan strani jezik, najčešće engleski, ali i njemački i ponekad, primjerice, talijanski. Dakle, djeca još od 1. razreda osnovne škole aktivno uče neki strani jezik, a mnogi i u vrtiću. Po meni, ovo nije relevantno istraživanje, a njegovi rezultati su bez valjanog uzorka i podloge", izravna je Zbožil.

S njom se slažu i srednjoškolski nastavnici i učenici s kojima smo razgovarali. "Gluposti! Sada mi iz istočne Hrvatske opet ispadamo zaostali i neznalice, ovo sigurno nije istina. Pa cijela ekipa s kojom se družim odlično zna engleski jezik, a neki i njemački ili čak mađarski, zbog rodbine. Svi su učili bar engleski u školi, a tu je i utjecaj glazbe, filmova i internetskih društvenih mreža", kaže gimnazijalac.

Na Sveučilištu učenje bar jednog stranog jezika (najčešće engleskog) obvezno je bar u prve tri godine preddiplomskog studija, a mnogi uzimaju i drugi strani jezik kao izborni, tada i na diplomskom studiju. Vlado Fotak, tajnik Filozofskog fakulteta u Osijeku, koji obrazuje profesore stranih jezika, ističe kako svake jeseni upisuju između 130 i 140 novih studenata jednopredmetnih ili dvopredmetnih studija stranih jezika, najviše engleskog i njemačkog, ali i mađarskog. "Većina njih i diplomira, a svi zainteresirani, kojih je i puno više, dolaze s kvalitetnim predznanjem. Dakle, znanje stranih jezika kod mladih na visokoj je razini", tvrdi on. Dio rezultata ovog istraživanja vjerojatno se odnosio i na starije osobe, ali Tatjana Mioković, voditeljica Škole stranih jezika Pučkog otvorenog učilišta Osijek, ističe da je i o tom pitanju situacija dobra. "Zanimanje za učenje stranih jezika stalno raste i kod odraslih, a Osječane i Slavonce u nastojanjima često sprječava samo financijska situacija. Najviše se uče i usavršavaju engleski, njemački i talijanski. No, ono što je važno – na ulaznim testovima razina pokazanog znanja sve je više iznad početničke i Osječani sve više nastavljaju učiti na visokim stupnjevima", zaključuje Mioković.

Tomislav LEVAK